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Γιώργος Μουλκιώτης 
Βουλευτής Βοιωτίας – Κίνημα Αλλαγής 

 
 

      Τρίτη, 28 Σεπτεμβρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς την Υπουργό: Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως 
   Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη 
 
Θέμα: «Άμεση προτεραιότητα η κάλυψη όλων των αναγκών σε παράλληλη 
στήριξη αλλά και Ειδικό́ Εκπαιδευτικό και Βοηθητικό Προσωπικό για μαθητές που 
έχουν ανάγκη στον νομό Βοιωτίας» 
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Η Κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας την πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ, διατηρεί χαμηλά τον αριθμό 
των προσλήψεων που αφορούν στην παράλληλη στήριξη.  
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι αρμόδιες κατά τόπο διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας να μην μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες για υποστήριξη σε μαθητές με 
αναπηρία και μαθησιακές δυσκολίες. 
Συγκεκριμένα, σοβαρά και μεγάλα προβλήματα δημιουργούνται στα σχολεία όλης της χώρας 
αλλά και του νομού Βοιωτίας, αφού σύμφωνα με καταγγελίες γονέων αλλά και φορέων, έχει 
δοθεί προφορικά η οδηγία από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων να εφαρμοστεί «κόφτης» στις προσλήψεις που αφορούν στην παράλληλη 
στήριξη με μόλις δύο (2) δασκάλους παράλληλης ανά σχολείο, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
οι πραγματικές ανάγκες. 
Πρόκειται για μια απόφαση άδικη και ανάλγητη που συνθλίβει παντελώς τα δικαιώματα των 
παιδιών στην παράλληλη στήριξη, ειδικά σε μια περίοδο που η κυβέρνηση όφειλε να κάνει τα 
μέγιστα για να εξασφαλίζει τις κατάλληλες μορφωτικές και υγειονομικές συνθήκες. 
Ταυτόχρονα, σύμφωνα με διαμαρτυρίες, στον νομό Βοιωτίας υπάρχουν ελλείψεις, οι οποίες 
έχουν προκύψει και σε ότι αφορά τον αναγκαίο Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό και το Ειδικό 
Βοηθητικό Προσωπικό, με αποτέλεσμα οι μαθητές που χρήζουν βοήθειας να βρίσκονται σε 
ιδιαίτερα δυσμενή και μειονεκτική θέση, με άμεση συνέπεια στην εκπαιδευτική κάλυψη και 
πολλές φορές με κίνδυνο ακόμα και τη ζωή τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή αρκετοί μαθητές παρουσιάζουν συνδυαστικά φυσικές αναπηρίες και μαθησιακές 
δυσκολίες και για πολλούς από αυτούς η φυσική αναπηρία, σύμφωνα με τις οικίες 
γνωματεύσεις, είναι ιδιαίτερα εκτεταμένη (άνω των 67%), με αποτέλεσμα η παρουσία του 
σχολικού νοσηλευτή να καθίσταται άκρως απαραίτητη,   
Επειδή η μη διασφάλιση επαρκούς Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού 
Βοηθητικού Προσωπικού, και ιδιαίτερα του Σχολικού Νοσηλευτή, καθ’ όλη τη διάρκεια του 
σχολικού έτους συνιστά άνιση μεταχείριση των μαθητών και στερεί από αυτούς το πολύτιμο 
δικαίωμα της απρόσκοπτης εκπαίδευσης, 
Επειδή πρέπει να καλυφθούν οι μαθησιακές και ψυχοκοινωνικές ανάγκες των μαθητών που 
χρειάζονται παράλληλη στήριξη, 
Επειδή η μη έγκαιρη προσέλευση της παράλληλης στήριξης στην έναρξη της σχολικής 
χρονιάς έχει ως συνέπεια πολλά παιδιά να στερούνται την ίση συμμετοχή στην εκπαιδευτική 
και κοινωνική διαδικασία, 
Επειδή πολλοί γονείς αναγκάζονται να προσλάβουν ιδιωτική παράλληλη στήριξη με την 
επιβάρυνση για τον οικογενειακό τους προϋπολογισμό να είναι τεράστια ενώ υπάρχουν και 
ακόμα περισσότεροι γονείς που είναι άνεργοι και δεν είναι σε θέση να διαθέσουν για τα 
παιδιά τους που έχουν ανάγκη, 
 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά 
στα σχολεία της Βοιωτίας που αφορούν την παράλληλη στήριξη; 

2. Τι προτίθεστε να πράξετε ώστε να καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά στα ειδικά σχολεία 
και στα τμήματα ένταξης πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στον νομό 
Βοιωτίας;  

3. Πόσες αιτήσεις για τοποθέτηση Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού 
Βοηθητικού Προσωπικού έχουν κατατεθεί, πόσες από αυτές έχουν εγκριθεί και πόσες 
τοποθετήσεις έχουν πραγματοποιηθεί κατά το σχολικό έτος 2021-2022, ανά 
ειδικότητα και ανά εκπαιδευτική βαθμίδα στην Π.Ε.  Βοιωτίας;  

4. Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να καλύψετε τις ανάγκες Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού – Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού, ιδιαίτερα σε Σχολικούς Νοσηλευτές; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος  Μουλκιώτης 




